
VERBALE DEL 05 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 05 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 08:40 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Sala e il Presidente 

Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Viscuso ricorda che alle ore 09:15 il consiglio si deve recare al CCR sito in viale dei Picciotti, 

in quanto si terrà oggi, in collaborazione con l’Azienda Rap, la giornata di sensibilizzazione per decoro urbano 

sul territorio circoscrizionale; ricorda che all’evento saranno presenti anche il Sindaco e l’Assessore Carta, 

oltre ai bambini e i genitori delle scuole elementari del territorio.  

Tutto il consiglio auspica che questo evento possa avere un impatto positivo sul territorio e dare un impronta 

decisiva di decoro, in quanto sostengono che in termini di azioni quotidiane che ognuno di noi fa, se tutti 

usassimo dei piccoli accorgimenti, l’impatto sarebbe significativo e questo porterebbe benefici a tutti. Il 

Presidente Viscuso ritiene che non sono solo i cittadini dei paesi limitrofi che confluiscono i loro rifiuti nel 

nostro territorio creando discariche, ma queste si formano anche per colpa dei nostri cittadini che non hanno 

rispetto della loro città. Il consigliere Piazzese ritiene che il passaggio che oggi verrà fatto sarà più che 

soddisfacente, anche se solo un bambino torna a casa e corregge i suoi genitori se utilizzano un comportamento 

sbagliato per lo smaltimento dei rifiuti, questo è un messaggio positivo per la tutela del territorio. Il consiglio 

sta dimostrando che ha a cuore il territorio, che rappresenta la casa di tutti noi e desidera contrastare il crearsi 

delle discariche abusive sul territorio. Spera che questa iniziativa non sarà l’unica e che si possa fare breccia 

sulla coscienza di tutti i cittadini; i bambini sono la nostra speranza e il nostro futuro, pertanto è giusto puntare 

tutto su di loro. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e Tusa 

e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consiglieri Piazzese, chiede la presa d’atto della 

mozione a sua firma prot. n. 1340 che verrà discussa più approfonditamente in commissione Attività 

Sociali e il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1539 iscritti all’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1539 del 09 Settembre 2022 avente per oggetto: Ripristino impianto di 

illuminazione Cortile Vaccaro e il consigliere Piazzese la descrive brevemente, sottolineando che la strada 

risulta essere poco illuminata e questo problema mette a rischio sia la viabilità veicolare che quella pedonale. 

Poiché il consiglio in primis deve garantire l’incolumità pubblica, chiede al consiglio di votare favorevolmente 

la mozione. 

Si passa alla sua votazione che viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 08:58. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Guaresi e Sala e il Presidente Federico. 

Alle ore 09:00 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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